



善视界

省慈善协会举行庆“六一”送爱心慈善大行动启动仪式

本报讯 (记者 张璐)近日,省慈善协会发出“2025年庆‘六一’送爱心慈善大行动实施方案”,要求各地坚持“面向基层、面向边远山区、面向革命老区”的原则和导向,重点关爱困境儿童、留守儿童和留守儿童。省慈善协会携手爱心企业多方筹措善款120.57万元,支持开展送爱心大行动,并到榆林市绥德县、延安市延川县和汉中市洋县进行捐赠慰问。

5月28日,省慈善协会在汉中市洋县城北小学举行2025年庆“六一”送爱心慈善大行动启动仪式。省慈善协会会长吴前进出席,为爱心企业、爱心人士颁发荣誉证书和牌匾,省民政厅慈善事业促进处处长江春生、儿童福利处副处长吕晗参加。省慈善协会副会长苏新泉主持启动仪式。

省民政厅副厅长冯朝勇,汉中市副市长宋旭,省慈善协会副会长强萃萍、陈华洲、杜志强、戴士芳,汉中市慈善协会会长冯永清,省民政厅慈善事业促进处处长江春生、儿童福利处副处长吕晗参加。省慈善协会副会长苏新泉主持启动仪式。

洋县县委常委、常务副县长霍波在致辞中表示,将以此次活动为契机,在持续优化慈善机制、持续优化资源配置、持续优化慈善



5月28日,省慈善协会在汉中市洋县城北小学举行2025年庆“六一”送爱心慈善大行动启动仪式。记者 张璐 摄

生态上做好关爱儿童工作。活动现场,延长石油集团向省慈善协会捐款100万元,西安大慈恩寺捐款10万元,陕西振影食品有限公司捐赠价值3.57万元的粽子。刘媛媛向城北小学捐赠教学器材,省慈善协会领导代表省慈善协会向城北小学捐赠

价值4.57万元的物资。

宋旭向省民政厅和省、市、县慈善协会以及爱心企业表示衷心感谢。他希望广大少年儿童倍加珍惜社会各界的关爱,树立远大志向,为建设家乡、报效祖国贡献聪明才智;广大教育工作者继续发扬园丁精神,为少年儿童成长与发展再立新功;各级各部门大力支持慈善事业发展,引导社会各界继续关心少年儿童健康成长。

“六一”送爱心活动是省慈善协会连续开展21年的品牌项目。”陈华洲在讲话中表示,自2004年以来,省慈善协会通过“慈善读本进课堂”“关爱花蕾”等系列公益行动,已累计为60余万名困难儿童和数百所学校送去关爱。今年的活动以“情暖童心,爱心筑梦”为主题,坚持“三个面向”,聚焦“三个重点”,筹措善款,实施关爱,让慈善阳光照亮困难儿童成长之路。

活动中,刘媛媛为大家深情演唱了《五星红旗》《国家》等经典歌曲,歌声豪迈,荡气回肠,赢得了现场观众阵阵掌声。孩子们用欢快的歌舞抒发感恩之情,为庆“六一”爱心捐赠活动增添了节日气氛。“我们将用好捐赠款物,为学生创造充满爱心的成长环境。”城北小学校长陈宝民说。

秦慈讯

宝鸡市慈善总会举行庆“六一”慰问活动

本报讯 (记者 张璐)5月28日,由宝鸡市慈善总会、省宋庆龄基金会宝鸡分会主办的“情暖童心 爱心筑梦”庆“六一”慰问活动启动仪式在陈仓区香泉镇中心幼儿园举行。

仪式上,宝鸡市慈善总会向香泉镇中心幼儿园儿童捐赠了3万元慰问金和价值1万元的爱心包,省宋庆龄基金会宝鸡分会捐赠了3万元善款,爱心企业宝鸡开元大药房捐赠了价值6000元的常用药品及学习用具。

宝鸡市慈善总会常务副会长韩满奎表示,市慈善总会始终秉承“慈心为本,善举为民”的宗旨,积极践行“弱有所扶”的使命,近十年来持续关注关怀西山儿童,开展了形式多样的慈善慰问活动。市慈善总会将不懈努力,持续关心儿童成长,同时呼吁更多社会力量加入慈善队伍,让爱心善举在陈仓大地蔚然成风、接力传递。

延安市举行庆“六一”送爱心慈善联合大行动

本报讯 (记者 张璐)5月30日,延安市民政局、市慈善协会、黄龙县慈善协会联合爱心企业,在黄龙县中心小学举行“情暖童心·爱心筑梦”2025年庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动仪式。市慈善协会会长彭安季,副会长曹建伟、宁晓斌等参加。

启动仪式上,陕西羊中王集团捐赠了价值19.6万元的书包,陕西沃德实业有限公司捐赠5万元现金,陕西省西安华侨慈善基金会捐赠了价值5万元的爱心图书,陕西省篮球协会捐赠了篮球、羽毛球拍等体育用品,黄龙县慈善协会捐赠了价值2.6万元的爱心大礼包,李天义、董建平、赵西斌、杨嘉威等书法家捐赠了部分书法作品。

彭安季向爱心企业、爱心人士颁发了荣誉牌和捐赠证书,感谢他们情系老区、关心儿童,支持延安慈善事业。曹建伟希望更多的爱心企业和爱心人士积极支持延安慈善事业,参与慈善活动,营造人人向善、人人行善的社会氛围;希望孩子们珍惜美好生活,在校做一名好学生、在家做一个好孩子、在社会做文明小公民。

榆林市举行庆“六一”送爱心慈善联合大行动

本报讯 (田媛媛)5月27日,榆林市慈善协会、榆阳区慈善协会在榆阳区镇川中心小学联合举行“情暖童心·爱心筑梦”2025年庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动仪式。市慈善协会会长刘洪,副会长钟开有、张榆生参加。

活动现场,榆林市慈善协会、榆阳区慈善协会共同为镇川中心小学全体学生捐赠了价值15.264万元的夏季服装和节日礼物。其中,榆林市慈善协会捐赠了价值11.4万元的夏季服装、学生近视眼镜和生活用品。

钟开有表示,开展此次庆“六一”慈善联合大行动,不仅是对孩子们进行物质慰问,更从精神上给予鼓励。希望通过此次行动,让孩子们感受到社会大家庭的温暖,激励大家以乐观向上的态度面对学习与生活,厚植爱党爱国情怀,争做新时代的追梦人。

据悉,今年,榆林市慈善协会联合爱心企业、直属志愿者服务队,共筹集价值62.698万元的爱心款物,直接慰问全市困难家庭儿童、留守儿童、残疾儿童4960名。

安康市举行庆“六一”送爱心慈善联合大行动

本报讯 (张蕾)5月26日,安康市慈善协会在汉阴县铁佛寺九年制学校举行2025年庆“六一”送爱心慈善联合大行动启动仪式。市政协副主席唐毅,秘书长丁建军,市慈善协会常务副会长马孝芳,市慈善协会副会长袁毅、监事会主席钟家强,汉阴县慈善协会相关负责人参加。

启动仪式上,安康市慈善协会联合安康市政协教育界委员工作室和汉阴县慈善协会,为该校239名困难儿童发放了运动套装,为孩子们送上节日的祝福和慰问。此次送爱心活动得到了多家爱心企业的支持,陕西兴盛达建设有限公司捐款8万元、安康秦业鼎胜商贸有限公司捐款2万元。

马孝芳代表市慈善协会向安康市政协及各位爱心人士表示感谢,向同学们致以节日祝福。她表示,今年的慰问对象主要为困境儿童、留守儿童和留守儿童,希望全市慈善组织联合有关部门,认真制定好活动方案,因地制宜开展慰问活动,积极募集志愿者,帮助留守及困境儿童解决普遍存在的亲情失落、学习失教、心理失衡等问题,让每一个孩子都能在爱的呵护下健康快乐成长。

韩城市举行庆“六一”送爱心慈善大行动

本报讯 (记者 张璐)5月28日,韩城市2025年庆“六一”送爱心慈善大行动启动仪式在韩城市新城区第六小学举行。市慈善协会会长谢桂云参加。

活动现场,谢桂云化身“慈善导师”,为全体师生带来一堂别开生面的慈善课,并与同学们互动交流。她通过列举日常生活中的点滴小事,用通俗易懂的语言,向同学们诠释慈善的内涵,勉励同学们争做“慈善小使者”。

谢桂云希望市教体局科学统筹、规范管理本次捐赠物资,确保每一份关爱精准抵达、温暖落地;希望全市少年儿童树立远大理想,厚植爱党爱国情怀,努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的时代新人;希望广大教育工作者坚守“为党育人、为国育才”初心,为培养社会主义的建设者和接班人倾注心血。市慈善协会将一如既往地关心和支持全市教育事业发展,让孩子们时刻沐浴阳光、胸怀自信,为他们的健康成长创造良好条件。

此次慈善大行动,市慈善协会为全市教育系统共捐赠洗衣液2000桶,由各教育组负责发放给困境儿童、留守儿童等。

省慈善协会举行「微笑列车」慈善项目

本报讯 (记者 张璐)5月29日,省慈善协会、西安交通大学口腔医院联合举行“微笑列车”唇腭裂修复慈善项目实施25周年宣传义诊活动。省慈善协会副会长戴士芳、慈善专员贾皓,西安交通大学口腔医院副院长屠军波,颌面外科、唇腭裂外科主任任战平及其团队医护人员,唇腭裂患者及家属参加活动。

据悉,自2001年4月起,“微笑列车”慈善项目与省慈善协会携手合作,成为省慈善协会持续时间最长、成效最为显著的慈善品牌项目。25年来,省慈善协会接受中华慈善总会“微笑列车”项目救助资金2050余万元,7050余名困难家庭唇腭裂患者获得救治。

“省慈善协会将持续推进唇腭裂患者救治工作,帮助更多唇腭裂患者减轻看病就医负担,为社会奉献更多的温暖和微笑。”戴士芳表示,希望西安交通大学口腔医院不忘初心、持续奋斗,再立新功;希望患者及家属坚定信心、配合治疗;希望社会各界关心关注“微笑列车”唇腭裂修复慈善项目,伸出援手奉献爱心,助力患儿健康成长。相信“微笑列车”项目在党委、政府及社会各界的关怀帮助下能够走得更远、更好。

屠军波介绍,西安交通大学口腔医院是西北地区唯一由国家卫生健康委直属管理的口腔专科医院,也是“微笑列车”项目在中华的首批A级定点医院,是西北地区治疗、培训中心。25年来,医院为近4000名唇腭裂患儿提供了高质量的手术与服务,让无数患者绽放微笑。医院有信心、有决心将“微笑列车”项目持续做下去,将慈善公益事业做得更好。

随后,戴士芳代表“微笑列车”唇腭裂修复慈善项目为患者及家属赠送了礼品,医护人员为患者进行了义诊。

慈善风向标

省慈善协会形象大使刘媛媛携手开展“六一”送爱心送公益音乐课活动

本报讯 (记者 张璐)5月26日至28日,全国政协委员、青年歌唱家、省慈善协会形象大使刘媛媛先后在榆林市绥德县、延安市延川县、汉中市洋县参加省慈善协会2025年“六一”送爱心慈善捐赠慰问活动,并为困境儿童、留守儿童和留守儿童送上一堂慈善公益音乐课。

5月26日,在绥德县郑家桥小学,刘媛媛走进音乐教室,深情讲述自己少年在云南大理的学习经历,以及追逐音乐梦想的艰辛历程,以此鼓励孩子们勇敢畅谈人生梦想。在讲解《国家》《绣红旗》《小美满》《五星红旗》等经典歌曲时,刘媛媛从专业演唱技巧入手,耐心传授发声方法,手把手指导孩子们练习,反复纠正每一个发音。在她的悉心教导下,孩子们逐渐掌握要领,歌声愈发动听。最后,在刘媛媛的带领下,孩子们齐声高唱《我和我的祖国》,激昂的歌声回荡在教室,现场气氛热烈而温暖。

“作为省慈善协会形象大使,此次与省慈善协会携手,在‘六一’儿童节前夕,为孩子们送来学习用品,并为他们带来一堂爱国主义主题教育公益音乐课,我感到十分荣幸。”刘媛媛表示,作为一名文艺工作者,她愿用歌声讴歌新时代,在丰富群众文化生活的同时,凝聚奋进力量,与大家携手建设美好祖国。

郑家桥小学校长王宇代表学校接收了刘媛媛捐赠的“六一”儿童节爱心礼物,绥德县慈善协会会长韩学亮向刘媛媛颁发了荣誉证书,感谢她的无私善举。省慈善协会、榆林市慈善协会也为孩子们送上慰问金和学习用品,给孩子们带来节日惊喜。



5月26日,“刘媛媛公益音乐课”走进延安市延川县北关小学。记者 张璐 摄

省慈善协会副会长陈华洲向刘媛媛关爱儿童的善举表达了敬意,他希望小朋友们珍惜美好时光,好好学习,增长本领,保持感恩之心,用实际行动回报社会,做中国特色社会主义事业的合格建设者。当日下午,刘媛媛一行驱车近200公里赶到延川县北关小学,参加省慈善协会举行的“六一”送爱心慈善捐赠活动。陈华洲、刘媛媛分别向北关小学捐赠“六一”儿童节爱心礼物,给学生分发音乐器材、书包等用品,还为学生们送上粽子。

在音乐教室,刘媛媛向学生们分享了自己演唱《五星红旗》时的心路历程,引导学生深刻领会歌曲的主题思想和艺术内涵,激励大家通过歌唱抒发对祖国和家乡的热爱之情,传承红色基因,为革命老区现代化建设加油鼓劲。孩子们深受启发,表达了对刘媛媛的崇敬与感激。在校园操场上,孩子们还为刘媛媛一行

表演了具有陕北特色的安塞腰鼓。

5月28日,刘媛媛一行跨越秦岭,来到汉中市洋县城北小学。一进校园,刘媛媛便为孩子们激情演唱了代表作《五星红旗》《国家》,深情的歌声感染了现场每一位师生。随后,她走进学校音乐教室,为孩子们带来了一堂声情并茂的公益音乐课。课堂上,刘媛媛鼓励孩子们树立远大理想,勤奋学习,全面发展,努力成长为新时代好少年。

据悉,刘媛媛作为全国政协委员、全国青联常委、全国三八红旗手,演唱了《国家》《五星红旗》《映山红》等众多脍炙人口的主旋律歌曲,深受广大群众喜爱。多年来,她始终热心公益慈善活动,用实际行动传递正能量与爱心。因表现突出,她于2009年荣获“中国公益事业形象大使”称号,2021年被授予“全国脱贫攻坚先进个人”称号,成为公益慈善领域的杰出榜样。

小爱暖人心

爱心汇聚庆“六一” 情暖校园助成长

——西安慈善志愿者庆“六一”献爱心慰问活动小记

细雨的雨丝敲打着车窗,却挡不住志愿者们前行的热忱。上午9时许,满载物资的车辆刚驶入校门,就被捧着小花伞的孩子们围住。“叔叔阿姨好!”稚嫩的问候声混着雨声,在教学楼前汇成暖流。志愿者们顾不上擦拭淋湿的肩头,与老师们合力将短袖校服、卡通书包、彩笔套装等物资搬进教室。书包、彩笔等文具被分装成精致的礼包,每一件物品都经过精心挑选,既满足学生学习需求,又呵护成长梦想。六年级学生郭浩晨接过礼包时激动地说:“这些礼物承载着叔叔阿姨的关心,让我们明白有许多人正牵挂着我们。”

据孙家坡小学总务主任侯花利介绍,该校是一所六年制农村公办小学,现有6个教学班,14名教职工,学区涵盖周边5个行政村,在校学生中单亲学生13人、家庭困难学生16人、低保户4人,特殊家庭学生占比较高。活动筹备阶段,志愿者们专门到校对接需求,确保物资精准对接。

活动现场,志愿者们亲手为孩子们背上新书包,彩色画笔在纸上勾勒出稚嫩且充满希望的图画。一台崭新的打印机被安置在教师办公室,有效缓解了学校教学资料印刷的难题。汤峪镇中心学校副校长梁旭感激道:“志愿者们的善举不仅为孩子们送来了物质上的帮助,还给予了他们精神上的鼓舞与陪伴。”

三年级一班的陈冰羽捧着刚收到的彩笔,脸上洋溢着幸福的笑容。她小声地说:“我特别喜欢画画,以后我要用这些彩笔画出最美的画,送给帮助我们的叔叔阿姨们。”简单的话语中,透露出孩子纯真的感激之情。

“慈善不是简单的物质给予,而是要在孩子们心中播下感恩的种子。”汤峪镇关工委干部张龙辉表示,爱心人士们的善举,彰显的不仅是对教育事业的高度重视,更是一份厚重的社会责任担当。他们用实际行动诠释了“赠人玫瑰,手有余香”的美好品德,为同学们上了一堂生动的感恩教育课。相信

这份善意的传递,将在孩子们心中种下爱心的种子,激励他们树立远大理想,用知识改变命运,未来也能以同样的热忱回馈社会。

“看到孩子们的笑容,所有的奔波都值得。”西安慈善红太阳志愿者服务队队长张棉珍说,此次慰问活动,不仅为孙家坡小学的孩子们带来了物质上的帮助,还给予了他们精神上的鼓舞。志愿者们用实际行动诠释了社会各界对山区教育的关注与支持,让孩子们在“六一”前夕感受到了社会大家庭的温暖。这份爱心将如同种子,在孩子们的心中生根发芽,激励他们努力学习,以优异的成绩回报社会,让爱心接力棒不断传递下去。

志愿者张东利说:“每次参加这样的活动,看到孩子们开心的笑容,我心中也充满了喜悦。希望我们的一点点付出,能为孩子们的成长带来帮助,也希望更多的人能加入慈善志愿者队伍,让更多的孩子感受到社会的关爱。”



西安慈善红太阳志愿者服务队队长张棉珍为孩子们送上爱心大礼包

□ 记者 张璐 文/图

在“六一”国际儿童节到来之际,5月30日,西安慈善红太阳志愿者服务队与西安慈善主旋律志愿者服务队的13名志愿者,带着满满的爱心与关怀,驱车前往西安市蓝田县汤峪镇孙家坡小学,为学校师生送上了价值近万元的爱心大礼包。